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(1) Source : Enquête régionale sur les pratiques 
physiques et sportives à La Réunion 2021, 
Conseil Régional/Université de La Réunion. 
Champ : individus âgés de 15 ans et 
plus résidant à La Réunion. 
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Des personnes de 15 ans et plus 
résidant à La Réunion  déclarent 
pratiquer une APS.

L’ un ive rs  d ’ A PS  le  p lus 
déc la ré  es t  ce lu i  de  la 
marche/balade, course et 
athlétisme. C’est cet univers 
d’activités qui, aujourd’hui, est 
majoritaire sur l’île, puisqu’il 
est pratiqué par 85% des 
personnes de 15 ans et plus 
qui déclarent faire une APS.

des pratiquants qui déclarent 
une activité physique et sportive 
font de la marche/balade.

Par ailleurs, les APS sont aussi 
localisées et participent à 
différencier les microrégions 
de l’île.   

81% En 2021, 81% des personnes de 15 ans et plus résidant sur l’île déclarent avoir 
pratiqué au moins une activité physique et sportive (APS) au cours des 12 derniers 
mois. Ce taux comptabilise également les personnes déclarant avoir pratiqué une 
APS uniquement pendant leurs vacances (5%) 

Taux de pratique pour les principaux univers d’activités déclarés, en %

L’UNIVERS DES ACTIVITÉS DE MARCHE ET DE COURSE LE PLUS LARGEMENT 
DÉCLARÉ

53%

LA MARCHE/BALADE COMME L’ACTIVITÉ LA PLUS PRATIQUÉE

L’APS la plus populaire est la marche/balade. Elle est suivie par la randonnée 
pédestre (29% des pratiquants), le vélo (15% des pratiquants), le jogging/
footing/ course à pied/ running (13% des pratiquants), et la musculation (13% 
des pratiquants). 

Taux de pratique sportive pour les principales APS déclarées, en%

Les APS les plus déclarées par microrégion, en% 

33
34

35
35

37

Relaxation
Badminton

Accrobranche
VTT

Yoga

Microrégion nord

16
17
17

19
20

Baignade bassins et…
Cardio training

Marche athlétique
Basketball

Football

Microrégion est

37
38
38
38

46

Randonnée pédestre
Yoga

Cardio training
Baignade en lagon

Pétanque

Microrégion sud

27
27

28
31

32

Natation
Marche athlétique

Badminton
Relaxation

Football

Microrégion ouest

MARCHE/BALADE, COURSE ET ATHLÉTISME
ACTIVITÉS DE LA FORME ET DE LA GYMNASTIQUE

SPORTS DE CYCLE OU MOTORISÉS
ACTIVITÉS AQUATIQUES ET NAUTIQUES
SPORTS DE RAQUETTE ET DE PRÉCISION

SPORTS COLLECTIFS
SPORTS D'HIVER ET DE MONTAGNE, ESCALADE
AUTRES ACTIVITÉS PHYSIQUES OU SPORTIVES

EQUITATION, CHASSE, PÊCHE
ARTS MARTIAUX ET SPORTS DE COMBAT

MARCHE/BALADE
RANDONNÉE PÉDESTRE

VÉLO/CYLISME
JOGGING/FOOTING/COURSE À PIED/RUNNING

MUSCULATION
BAIGNADE EN LAGON

VTT SUR PISTE ET CHEMIN
FOOTBALL (FIVE, FUTSAL, CLUB, RUE)

4
4
5

8
12
13

20
29

39
85

9
9

11
13
13
15

29
53

33
34

35
35

37

Relaxation
Badminton

Accrobranche
VTT

Yoga

Microrégion nord

16
17
17

19
20

Baignade bassins et…
Cardio training

Marche athlétique
Basketball

Football

Microrégion est

37
38
38
38

46

Randonnée pédestre
Yoga

Cardio training
Baignade en lagon

Pétanque

Microrégion sud

27
27

28
31

32

Natation
Marche athlétique

Badminton
Relaxation

Football

Microrégion ouest

MARCHE/BALADE, COURSE ET ATHLÉTISME
ACTIVITÉS DE LA FORME ET DE LA GYMNASTIQUE

SPORTS DE CYCLE OU MOTORISÉS
ACTIVITÉS AQUATIQUES ET NAUTIQUES
SPORTS DE RAQUETTE ET DE PRÉCISION

SPORTS COLLECTIFS
SPORTS D'HIVER ET DE MONTAGNE, ESCALADE
AUTRES ACTIVITÉS PHYSIQUES OU SPORTIVES

EQUITATION, CHASSE, PÊCHE
ARTS MARTIAUX ET SPORTS DE COMBAT

MARCHE/BALADE
RANDONNÉE PÉDESTRE

VÉLO/CYLISME
JOGGING/FOOTING/COURSE À PIED/RUNNING

MUSCULATION
BAIGNADE EN LAGON

VTT SUR PISTE ET CHEMIN
FOOTBALL (FIVE, FUTSAL, CLUB, RUE)

4
4
5

8
12
13

20
29

39
85

9
9

11
13
13
15

29
53

33
34

35
35

37

Relaxation
Badminton

Accrobranche
VTT

Yoga

Microrégion nord

16
17
17

19
20

Baignade bassins et…
Cardio training

Marche athlétique
Basketball

Football

Microrégion est

37
38
38
38

46

Randonnée pédestre
Yoga

Cardio training
Baignade en lagon

Pétanque

Microrégion sud

27
27

28
31

32

Natation
Marche athlétique

Badminton
Relaxation

Football

Microrégion ouest

MARCHE/BALADE, COURSE ET ATHLÉTISME
ACTIVITÉS DE LA FORME ET DE LA GYMNASTIQUE

SPORTS DE CYCLE OU MOTORISÉS
ACTIVITÉS AQUATIQUES ET NAUTIQUES
SPORTS DE RAQUETTE ET DE PRÉCISION

SPORTS COLLECTIFS
SPORTS D'HIVER ET DE MONTAGNE, ESCALADE
AUTRES ACTIVITÉS PHYSIQUES OU SPORTIVES

EQUITATION, CHASSE, PÊCHE
ARTS MARTIAUX ET SPORTS DE COMBAT

MARCHE/BALADE
RANDONNÉE PÉDESTRE

VÉLO/CYLISME
JOGGING/FOOTING/COURSE À PIED/RUNNING

MUSCULATION
BAIGNADE EN LAGON

VTT SUR PISTE ET CHEMIN
FOOTBALL (FIVE, FUTSAL, CLUB, RUE)

4
4
5

8
12
13

20
29

39
85

9
9

11
13
13
15

29
53

Lecture : Parmi les pratiquants de yoga, 37% habitent la microrégion nord.



Des pratiquants déclarés sont 
des femmes.

51%76% des femmes déclarent avoir pratiqué au moins une activité physique et 
sportive (APS) au cours des 12 derniers mois, soit 10 points de moins que les 
hommes (86%).

DES APS INFLUENCÉES PAR LE SEXE

Taux de pratique des 8 activités les plus déclarées selon le sexe, en%

UN TAUX DE PRATIQUE PAR ÂGE ET PAR SEXE

Taux de pratique déclaré d’une APS* selon l’âge et le sexe, en%

77% des femmes de 15-29 ans 
déclarent pratiquer une APS, 
pour respectivement 88% des 
hommes de la même classe 
d’âge, soit un écart de 11 points.

UNE PART IMPORTANTE DE PRATIQUANTS D’APS RÉGULIERS

73% des pratiquants qui ont déclaré une APS la font tout au long de l’année, et 
7% des pratiquants d’une APS déclarent s’y consacrer exclusivement pendant 
les vacances.

Par ailleurs, 29% des pratiquants déclarés sont des monopratiquants, et 60 % 
des pratiquants déclarés font entre 2 et 4 APS.   

83%

Lecture : 
Parmi les pratiquants 
de 15 ans et plus ayant 
déclaré pratiquer la 
marche/balade 58% 
sont des femmes.

Lecture : 73% des pratiquants de 15 ans et plus 
déclarent pratiquer une APS plus d’une fois par semaine

Lecture : Parmi les pratiquants ayant déclaré 
une APS, 29% sont des monopratiquants.
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des pratiquants déclarés de 
15 ans et plus disent avoir une 
activité physique et sportive au 
moins 1 fois par semaine.

Par ailleurs, parmi les 20 APS 
les plus déclarées, celles les plus 
investies par les femmes sont le 
fitness (dont aérobic, zumba, 
step, etc.) (88%), la relaxation 
(86%), le yoga (85%) et le vélo 
d’intérieur/d’appartement (68%).

De même, parmi les 20 APS les 
plus déclarées, celles les plus 
investies par les hommes sont le 
football (92%), le VTT (82%), la 
pétanque (81%), et le basketball 
(73%).

*Hors marche utilitaire

Fréquence de pratique déclarée 
d’une APS, en%

Nombre d’activités sportives 
déclarées, en%



des pratiquants déclarent ne 
pas avoir de licence fédérale.

89%
23% des personnes qui déclarent une APS disent être affiliées à une structure 
sportive publique ou privée. Par ailleurs, seulement 1 1% des pratiquants 
déclarent posséder une licence fédérale, parmi eux la majorité sont des 
hommes (72%).  

DES APS PRATIQUÉES MAJORITAIREMENT DE MANIÈRE AUTO-ORGANISÉE

Adhésion* à une structure 
sportive par âge, en%

Possession d’une licence
 par sexe, en%

Lecture : Parmi les pratiquants déclarés de 15-29 ans, 
31% disent être affiliés à une structure sportive.

LA SANTÉ, MOTIVATION PRINCIPALE MAIS AUSSI L’UN DES PREMIERS 
FREINS DÉCLARÉ À LA PRATIQUE D’UNE APS

des pratiquants de 15 ans et plus 
déclarent pratiquer une APS 
pour la santé.

76% La majorité des pratiquants déclare que la santé (76%) et le bien-être 
(73%) sont les motivations principales à la pratique d’une APS. La dépense 
physique n’est citée que par  47% des pratiquants et la compétition par 
seulement 9% des pratiquants.

Freins à la pratique d’une APS cités par les non-pratiquants, en%des personnes de 15 ans et plus 
résidant sur l’île  déclarent ne 
pas pratiquer d’APS.

19%

31 25
18

69 75
82

15-29ans 30-49ans 50ans et plus

En structure Hors structure

89
28

72
11

Non licencié Femme licenciée Homme licencié

6
9

31
40

47
59
60

65
73

76

LE RISQUE
LA COMPÉTITION

L'AVENTURE
LA RENCONTRE AVEC LES AUTRES

LA DÉPENSE PHYSIQUE
LE CONTACT AVEC LA NATURE

L'ENTRETIEN PHYSIQUE
LE PLAISIR, L'AMUSEMENT

ETRE BIEN DAN SA PEAU
LA SANTÉ

18
19
20
20
21

24
25

27
30

38

LIEUX DE PRATIQUE TROP ÉLOIGNÉS
CONTRAINTES FAMILIALES

CELA COÛTE TROP CHER
CONTRAINTES PROFESSIONNELLES OU SCOLAIRES

N'AIME PAS LE SPORT
NE CONNAÎT PERSONNE AVEC QUI PRATIQUER

DIFFICULTÉ PHYSIQUE DU MÉTIER
MANQUE DE MOTIVATION

PROBLÈMES DE SANTÉ
MANQUE DE TEMPS

31 25
18

69 75
82

15-29ans 30-49ans 50ans et plus

En structure Hors structure

89
28

72
11

Non licencié Femme licenciée Homme licencié

6
9

31
40

47
59
60

65
73

76

LE RISQUE
LA COMPÉTITION

L'AVENTURE
LA RENCONTRE AVEC LES AUTRES

LA DÉPENSE PHYSIQUE
LE CONTACT AVEC LA NATURE

L'ENTRETIEN PHYSIQUE
LE PLAISIR, L'AMUSEMENT

ETRE BIEN DAN SA PEAU
LA SANTÉ

18
19
20
20
21

24
25

27
30

38

LIEUX DE PRATIQUE TROP ÉLOIGNÉS
CONTRAINTES FAMILIALES

CELA COÛTE TROP CHER
CONTRAINTES PROFESSIONNELLES OU SCOLAIRES

N'AIME PAS LE SPORT
NE CONNAÎT PERSONNE AVEC QUI PRATIQUER

DIFFICULTÉ PHYSIQUE DU MÉTIER
MANQUE DE MOTIVATION

PROBLÈMES DE SANTÉ
MANQUE DE TEMPS

Les motivations déclarées à la pratique d’une APS, en %
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38% des non-pratiquants disent que le manque de temps est le frein principal 
à la pratique d’une APS. Les trois autres raisons les plus citées sont les 
problèmes de santé (30%), le manque de motivation (27%), et la difficulté 
physique liée au métier (25%).

*Hors marche utilitaire

Pour citer cette fiche synthèse : S. Cubizolles, F. Viale, S. Jégo, (2022), « La pratique des activités physiques et sportives à La Réunion. Fiche 
synthèse de l’Enquête régionale sur les pratiques physiques et sportives à La Réunion 2021. », Conseil Régional de La Réunion, 4 p.


